

¿El espíritu maligno de Azaña ha pasado a la idiotez?

El monstruo de la maldad, de alma deformada, reflejada en el espejo de una cara de expresión fría, de boca degenerada, de sonrisa satánica, engendrado en las entrañas impuras del genio del mal, ese hombre funesto y odiado que con su secuaces en suicidaciones políticas no vaciló ni un instante en hundir a España en el caos más espantoso para saciar egoísmos y ambiciones, esa ya grotesca figura de presidente de un estado de Gobierno que virtualmente no funcionó al resurgir el movimiento salvador, ese monstruo que la Ciencia tendría que clasificar para asombro del mundo civilizado, el cruel Azaña, por fuerza que agotado su espíritu del mal, se ha vuelto idiota.

En su ser perverso no cabe el arrepentimiento, contrición que no cabe en su ateísmo y en la negación de las humanas ideas.

Maldito de Dios, el «gran estadista».

Azaña, no puede sentir la pureza del arrepentimiento ni en la hora suprema del fin que le aguarda en esta vida. Su mente, forjada en el reposo de la noche y en las turbulencias del día de maquinaciones horribles contra esta España que tuvo la desgracia de verlo nacer, parece que ya agotada de ser causante de tantos crímenes y del derramamiento de tanta sangre de mártires, deriva satisfecha de su horrenda obra devastadora a un estado de idiotez, porque no otra cosa se deduce de esa utópica frase pronunciada en Barcelona diciendo «que Cataluña cabará con España».

Idiota la frase por muchos conceptos, y mientras esa frase hueca, que encierra la falsía, frase de emboscado para gentes también con instintos de hienas perturbadas por el vil engaño de los dirigentes al servicio de la Rusia soviética, pueda mantenerlas junto a la hoguera devastadora, las milicias catalanas en ese mismo día del pronóstico idiota de Azaña, se manifiestan resueltamente en su negativa de combatir en el frente.

Cataluña volverá a ser conquistada y volverá a ser española, pese a esa afirmación de la mentalidad de Azaña, agotada por la influencia del mal en su desgaste del cerebro.

Azaña desconoce las pulsaciones del honrado pueblo español.

Y refugiado en Barcelona aún soberbio con su boato presidencial, que es el ocaso de su triste destino, aún tiene una frase idiota cuyo sentido es una negación ante el movimiento glorioso de nuestro valeroso Ejército, las abnegaciones del pueblo español y las consecuencias clarísimas que sobre la guerra en España, se derivan de la ideología que contra la extensión del comunismo ya manifestaron naciones que a la cabeza de la civilización marchan de común acuerdo y en leal sentir para salvarse ellas de las influencias soviéticas y salvar también a España, si necesario fuera; España y siempre España, será la que acabará con Cataluña, desviada del santo amor a la Patria.

La frase de Azaña en la que nadie cree, es la idiotez del ocaso de la perversidad.

FRANCISCO GOYENA

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección 1.ª.—Córdoba, hurto; contra Francisco Rosales y otro. Defensor señor Espina. Procurador señor La Cerda.

Córdoba, tenencia de armas; contra Fernando Clavijo Adán. Defensor señor Espina. Procurador señor Guerrero García.

Sección 2.ª.—Posadas, hurto; contra José Pérez Cuadra y otros. Defensor señor Espina. Procurador señor La Cerda.

Fuente Obejuna, imprudencia; contra Francisco Gallardo y otro. Defensor señor F. Castillejo. Procurador señor Barasona.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

El ascenso del Coronel Cascajo

El ilustre Colegio de Abogados de Córdoba acuerda pedir sea promovido a general el coronel Cascajo.

El decano del ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, don Rodrigo Barasona Fernández de Mesa, ha cursado a Burgos el siguiente telegrama:

Burgos. Excmo. Sr. Secretario de S. E. el Jefe del Estado.

Tengo el alto honor de transmitir acuerdo de este ilustre Colegio de Abogados de Córdoba en súplica elevada hasta S. E. el Jefe del Estado petición clamorosa se conceda ascenso empleo inmediato al glorioso coronel comandante militar de esta plaza don Ciriaco Cascajo, a quien con fervor unánime vitorea ya como su general esta ciudad, por haberla salvado con decisión inquebrantable y esfuerzo heroico de las garras del marxismo criminal, extensiva la petición a que sea nombrado Gobernador militar de esta plaza mismo general Cascajo, hijo esclarecido y predilecto de ella. ¡Viva España!—El Decano, RODRIGO BARASONA.

Burgos. Secretario general Jefe Estado.

En nombre ilustre Hermandad de San Rafael ruegole haga presente a S. E. don Francisco Franco, Jefe del Estado, nuestra súplica sea promovido empleo inmediato el heroico cordobés coronel Cascajo, continuando en el Gobierno Militar de esta ciudad que justamente lo considera su salvador. Hermano mayor, PEDRO BARBUJO.

El Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes de Córdoba, ha dirigido a Burgos el siguiente telegrama:

Secretario Excmo. Sr. Jefe Estado. Círculo Labradores, Industriales y Comerciantes de Córdoba, ha dirigido al Excmo. Jefe Estado deseo clamoroso Córdoba ascenso del glorioso coronel Cascajo, que con templanza y valor supo salvar ciudad oia marxista solicitando a la vez categoría este Gobierno Militar dada importancia todos conceptos esta plaza.—El Presidente, SALINAS ANCHELERA.

También se ha dirigido el siguiente: Como Presidente del Sindicato Oficial de Productores y Expendedores de Vinos y sus derivados de Córdoba y su provincia e interpretando el sentir de esta entidad, que es el de Córdoba entera, tengo el alto honor de solicitar por su conducto del excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado y de los ejércitos nacionales, sea promovido al empleo inmediato el heroico salvador de Córdoba, hijo ilustre de ella, coronel don Ciriaco Cascajo y Ruiz, en premio a su proceder brillantísimo, y que una vez ascendido continúe al frente del Gobierno Militar de la plaza. ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España! PEDRO RUIZ, Presidente.

Montilla

VARIAS NOTAS

Regresó el director de los salesianos don Florencio Sánchez, de su pueblo natal donde ha pasado unos días después de su odisea en Ronda, en poder de los rojos.

Se ha hecho cargo del mando de esta Comandancia Militar, don Francisco López Pastor, capitán de la Guardia civil.

El capitán don Mariano Requena Cerdón, que hasta ahora desempeñó este puesto, fué despedido con un banquete.

Entregó su alma a Dios doña Francisca Chacón, viuda de Velasco. A sus hijos don Miguel Velasco Chacón y don Francisco Duque Luque, enviamos el pésame más sentido.

Los Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas

Ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios, a todos los artículos.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

El mercado del aceite

Bando del General Jefe de la Segunda División.

Don Gonzalo Queipo de Llano, General Jefe del Ejército del Sur:

HAGO SABER: Que con idea de normalizar de una vez el mercado del aceite de oliva, aunando la debida remuneración al agricultor y al comerciante, todo ello en bien de la economía y fuente de riqueza nacional, con el deseo de no perjudicar grandemente al pequeño consumidor, dispongo que desde esta fecha se fije la tasa de este artículo en la siguiente escala y forma:

El aceite viejo, o sea, el existente de cosechas pasadas, se tasa su precio de venta por el productor, en 20 pesetas para los de tres grados de acidez y sobre vagón Sevilla.

Los aceites de la próxima cosecha, en pesetas 0 25 menos, o sea, a 19 75 la arroba para los tres grados de acidez.

Los aceites de mayor o menor graduación de acidez, tendrán una reversión de más o menos, de 25 céntimos por grado y arroba.

El precio de venta del mayorista, será el de 21 25 ptas. la arroba, y el de detallista, el de 22 50, o sea, el litro a 1 80 pesetas.

Para los aceites finos y entrefinos, se decreta la libertad de contratación.

Los aceites refinados tendrán una tasa de venta por el mayorista de pesetas 23 50 y por el detallista de 25 15 pesetas, o sea, el litro a 2 pesetas.

La duración de la presente tasa tendrá un mínimo de vigencia de dos meses, o sea, hasta el 31 de Diciembre próximo.

Se advierte de una manera clara y terminante, que serán gravemente sancionados tanto los productores como los comerciantes que no se atengan en un todo a lo que se ordena en el presente Bando, para lo cual he ordenado la más fiel y eficaz vigilancia, que en bien de todos es de esperar no sea necesaria.

Sevilla 30 de Octubre de 1936.—El General Jefe, GONZALO QUEIPO DE LLANO.

En la Iglesia del Juramento

Se han celebrado solemnes cultos en la iglesia del Juramento a nuestro custodio San Rafael.

Todas las noches de la novena ha estado la iglesia totalmente llena. La noche última no se pudo entrar debido al gentío.

El M. I. Sr. Don Mariano Ruiz Calero, ha explanado un notable plan de sermones al que ha dado todo el relevante mérito de su reconocida elocuencia.

También el último día por la mañana tuvo a su cargo con su habitual competencia la sagrada cátedra.

Posadas

FALANGE

Regresó de Córdoba a donde fué para asistir a la fiesta de Falange Española y tomar parte en el desfile, la Falange de este pueblo. También regresaron los «Flechas» y las chicas de Falange femenina, que fueron así mismo a Córdoba con igual fin.

Vienen contentos y entusiasmados del magnífico espectáculo. En Córdoba llamaron la atención por su marcialidad, especialmente los «Flechas» que resultaron de los mejores instruidos de la provincia.

La mayoría de los aplausos fueron para el cabo de gastadores de los «Flechas» Luisito Soldevilla, de siete años, que es una verdadera monería.

FUNERALES

Se celebraron en la parroquia de Santa María de las Flores, por los caídos de Falange.

Ofició la misa el párroco don Fermín Urbano a cuyo cargo estuvo también la oración fúnebre.

La iglesia se encontraba totalmente llena de fieles.

CORRESPONSAL.

FELISA MONTILLA
AUXILIAR DE MEDICINA
Y CIRUGIA
calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47
CÓRDOBA

Una nota de la Jefatura de Orden Público

Ha llegado a conocimiento de esta Jefatura que en diferentes pueblos y fincas de esta provincia en las que domina el Glorioso Ejército salvador de la Patria, se encuentran un número considerable de cabezas de ganado de diferentes clases, las cuales, las personas que se han quedado con ellas, no envían a las fincas designadas por la Junta de Recogida y Entrega de Ganados para concentrarlas, lo cual viene en perjuicio de los legítimos propietarios, que al verse privados de poderlas reconocer, no pueden hacerse cargo de ellas por no poderse las devolver a la Junta mencionada.

También se da el caso, de que el primer advenedizo que se encuentra en el campo algún ganado, lo vende al primer sujeto que se le presente, operación ilegal que cae dentro del Código Penal, procedimiento que se impedirá, disponiendo que toda operación de esa naturaleza no podrá verificarse sin la intervención del Comandante del Puesto de la localidad respectiva, el que una vez convencido de la legalidad o certeza de ella, estamparán su intervine o visto bueno en el documento correspondiente.

En vista de todo lo expuesto hago presente a todos los Ayuntamientos y particulares que todo ganado que esté en su poder sea enviado inmediatamente a las fincas de concentración que son: «La Reina», «A caparro» y «Duernas» en la parte Sur de la provincia (carretera de Espejo), «Córdoba la Vieja» en la Central y el Campo de Tiro en los terrenos de las fincas Ronquillo Alto y Bajo en la Estación de Obejo en la Norte, haciendo presente que se aplicarán las sanciones correspondientes a los que infrinjan o no cumplieren la presente orden.

Córdoba 2 de Noviembre de 1936.
El Jefe de Orden Público,
BRUNO IBÁÑEZ.

La torre de la Catedral

Cordobeses: España entera, la verdadera España, la nuestra, se engalana para festejar la toma de Madrid, donde el marxismo pretendía tenerla aherrojada. Córdoba, como siempre, es la primera en demostrar su regocijo y en lucir sus mejores atavíos, para ello y como pedestal de nuestro Arcángel, hay que iluminar la torre de la Mezquita, a cuyo fin, entre los vecinos del barrio de la Catedral, se ha nombrado una comisión recaudadora de fondos, para hacer real esta idea.

Cordobeses, todos con nuestro donativo a la farmacia de don Agustín García Solano, frente a la Virgen de los Faroles, y además, teniendo en cuenta las dificultades para proveerse de las necesarias bombillas, por no haber existencias, otro ruego: Prestad las vuestras sobrantes, las que se tomarán en su inventario correspondiente y luego se devolverán a su ruego.

La comisión: Presidente de honor, Excmo. Sr. D. Ciriaco Cascajo Ruiz, nuestro ilustre y heroico salvador de Córdoba, Hijo predilecto.
Presidente, M. I. Sr. D. Constantino Montilla, canónigo dignidad de Chantre; vicepresidente, don José Diéguez Fernández; tesorero, don Rafael Aguilar López; secretario, don Antonio Márquez Bueno.

Vocales: M. I. Sr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, M. I. Sr. D. Félix Romero Menjíbar, don Francisco Cortés Molina, don Juan Alvear y Ruiz de Salas, don Fernando Yañez, don Rafael González Ruiz Ripoll, don Agustín García Solano, don Manuel Soriano Huertas y don Francisco Sánchez del Moral.

El gobierno rojo ha dado orden—según dicen—a los habitantes de los barrios extremos de Madrid, de que los abandonen y se vayan a vivir al centro; si es para dejar casas a las tropas nuestras que se queden fuera de la población—donde no entrarán más que las puramente necesarias—muy agradecido.

En avión ha llegado a París Asensio Torrado, el de las famosas palizas; el gran canalla que inició y dió ejemplo para los nefandos ultrajes de que han sido objeto en Málaga tantas infelices muchachas. Supongo que habrá saqueado algunos bancos, para prepararse un cómodo destierro. Dijo a los periodistas que había aconsejado al gobierno desista de defender Madrid, porque la situación de la capital es insostenible, dada la indisciplina de los milicianos y la proximidad de las tropas de Franco. Y en esto ha coincidido con la opinión que ha expuesto al gobierno el general ruso.

Perdidas las ilusiones que pusieron en el nuevo material, y viendo perdida su causa, hay quien dice que ahora, echados de Madrid, se correrán hacia Andalucía. Que vergen, y les recibiremos con todos los honores.

En el parte oficial, los rojos repiten sus protestas por la «infamia» de

La Cruz Roja Española

A LOS MÉDICOS

Estando próxima nuestra entrada en Madrid y teniendo en cuenta que ha de ser necesaria mucha asistencia médica, se ruega a los señores médicos que quieran ofrecerse a prestar sus servicios a las órdenes de la Cruz Roja, en dicha capital, se apresuren a solicitarlo del litmo. Sr. Presidente de esta Asamblea local, Paseo de la Victoria, bien entendido que los gastos de estancia y manutención han de ser de cuenta de los ofertantes, ya que la Cruz Roja no cuenta en la actualidad con recursos de ningún género.

Habla Queipo de Llano

La charla comenzó anoche con unas digresiones sobre los gordos y los altos para deducir que la toma de Madrid es el premio gordo de esta etapa guerrera, y que ya se está viendo llegar.

Nosotros seguimos avanzando y aparecemos ante la capital, porque ni sus tanques nos asustan, ni sus generales rusos nos importan. Si los rojos de aquí eran unas zapatillas, este de importación nos ha resultado un furriel.

También me figuro el apuro de los dirigidos, cuando nos vean en la ribera del Manzanares, cosa que no tardará mucho. Tendrán que consolarse repitiendo la frase de Azaña: «Que ya estaba previsto el abandono de Madrid».

El parte oficial de los rojos sigue atribuyéndose victorias. Luego hablan del «terror fascista en Marruecos», dando la siguiente noticia fresca: «Cinco días antes de la sublevación, han sido fusilados diez legionarios sevillanos».

Siguen con esto otro: «En el frente centro, nuestra artillería destruyó tres tanques italianos en el sector de Grifón».

(Yo creo que se refieren a los tres tanques rusos que destruyamos nosotros delante de ese pueblo) «Nuestras fuerzas, al mando del heroico comandante de artillería, Bolaños, lograron su cometido, con éxito.» (¿Y cual fué ese cometido?)

«Los combates van a entrar en su fase más dura. El enemigo persiste en apoderarse de Madrid y se necesita el esfuerzo de todo el pueblo, para oponerse con eficacia. Para cavar la fosa del «fascismo» es necesario el apoyo de toda España».

La angustia que reflejan periódicos y discursos marxistas, encuentra eco elocuente en el periódico «C. N. T.», cuando habla de que hay treinta mil milicianos «emboscados» en Madrid.

Por otra parte, el Canallero anda llamando batallones: a los «leones rojos», que es una casta especial que se cria en los gallineros; al «batallón del ambiente», que debe de estar integrado por vates fracasados, y el «batallón Mangada», y el Vasco y el Cataluña, amenazando con sanciones a los que no se presenten, «ya estén con permiso, excedentes o en activo». Entonces, los que están en activo, ¿tampoco están en sus batallones?

Para animar a su gente, el Estuquista les habla del magnífico material que tiene, y les quiere convencer de que cada 5.000 balas nuestras, una sola da en el blanco; y, en cambio, las de ellos, matan siempre.

El Canallero ya ha mandado al extranjero a sus hijas, bien forradas de billetes de a mil; pero me temo que no las va a poder seguir, especialmente desde que le estropearon los dirigibles.

El gobierno rojo ha dado orden—según dicen—a los habitantes de los barrios extremos de Madrid, de que los abandonen y se vayan a vivir al centro; si es para dejar casas a las tropas nuestras que se queden fuera de la población—donde no entrarán más que las puramente necesarias—muy agradecido.

En avión ha llegado a París Asensio Torrado, el de las famosas palizas; el gran canalla que inició y dió ejemplo para los nefandos ultrajes de que han sido objeto en Málaga tantas infelices muchachas. Supongo que habrá saqueado algunos bancos, para prepararse un cómodo destierro. Dijo a los periodistas que había aconsejado al gobierno desista de defender Madrid, porque la situación de la capital es insostenible, dada la indisciplina de los milicianos y la proximidad de las tropas de Franco. Y en esto ha coincidido con la opinión que ha expuesto al gobierno el general ruso.

Perdidas las ilusiones que pusieron en el nuevo material, y viendo perdida su causa, hay quien dice que ahora, echados de Madrid, se correrán hacia Andalucía. Que vergen, y les recibiremos con todos los honores.

En el parte oficial, los rojos repiten sus protestas por la «infamia» de

Ayuntamiento de Córdoba

SECCIÓN DE ARBITRIOS

Anúnciase que, formado el padrón de los partícipes de aguas de los veneros propios de este Excmo. Ayuntamiento a los efectos del cobro del cánón establecido en el vigente presupuesto de ingresos, se encuentra expuesto al público por plazo de ocho días, durante el cual podrán presentarse las reclamaciones a que haya lugar.

Córdoba 2 de Noviembre de 1936.
—El alcalde, MANUEL SARAZÁ, rubricado.

nuestros bombardeos aéreos de Madrid, y hacen un llamamiento a la conciencia del mundo», porque «ninguna conciencia puede permanecer impasible ante el espectáculo de muñecos, niños y hombres inermes, destrozados por la metralla». ¿Y cuando vosotros, fiados en la superioridad numérica de vuestros aparatos—que acumulasteis cautelosamente en Madrid, en vísperas del movimiento,—matábase a mansalva en las poblaciones civiles de Granada, Córdoba y Cádiz, y bombardeábase el Pilar, la Alhambra y la Mezquita cordobesa? Vosotros no perseguís un objetivo militar, y nosotros bombardeamos con arreglo a las prácticas universales de la guerra, una ciudad que vamos a atacar inmediatamente.

Otro detalle del mismo parte oficial: «El fascismo codicia Cataluña. El crucero pirata «Canarias» ha bombardeado el puerto de Rosas, intentando el desembarco. Al saberlo, millares de ciudadanos de Gerona se han ofrecido al mando». Nosotros no «codiciamos» Cataluña, porque es nuestra, aunque esté ocupada temporalmente por la canalla marxista, que se disolverá como espuma, en cuanto lleguemos al Ebro. Y si no, al tiempo. No intentamos desembarcar. Lo haremos cuando lo estemos oportuno.

Los hijos de la Pasiónaria tienen el valor de asegurar que hemos violado las leyes internacionales, por haber apresado a un barco ruso. ¿Desde cuando es neutral un barco ruso que trae a los rojos auxilios y elementos?

A los infames fusilamientos de millares y paisanos por las causas más insignificantes, cometidos por los rojos, hay que añadir este procedimiento: «Los prisioneros en el vapor Uruguay—atracado al muelle de Barcelona—que sirve de prisión a las personas de orden—que vienen siendo víctimas de los mayores refinamientos del salvajismo, han sufrido el 21 de Octubre la tercera intoxicación, desde que sufren cautiverio. En la deficiente y antihigiénica alimentación a que se les somete, ha sido echado (consciente o inconscientemente) alguna sustancia de elevada toxicidad, cuyos efectos han sentido todos los prisioneros, con intensidad variable».

El parte oficial del Ejército del Norte, dice: «En la Quinta, Sexta y Octava Divisiones, así como en la de Soria, no se ha registrado ninguna novedad importante. En la Séptima División, por la parte Sur, se ha ocupado Pinto y Fuenlabrada». Esta se halla tan próxima a Madrid, que nuestros cañones de largo alcance podrían rebasar, con sus granadas, la Puerta del Sol. Ayer se cogieron en este sector, además de 300 muertos, 250 heridos y una cantidad de material tan grande, que todavía se está recogiendo.

«La Aviación ha cumplido su misión, cooperando eficazmente a la toma de los citados pueblos. En el sector de Talavera, a las 12 30, se presentaron ante nuestras líneas dos aviones de bombardeo, siendo atacados por nuestros «cazas». Uno de ellos logró huir, pero el otro, envuelto en llamas, cayó en las inmediaciones de Talavera».

«En el frente Sur no ha ocurrido novedad».

Insistiendo en lo del plato único. Hoy he recibido el decreto del gobernador general, el cual ruega a la Junta de señoras que actuaban en Sevilla, que sigan los trabajos que vienen haciendo y que aquí se celebre el viernes 6, en vez del 13, por este mes.

Esta mañana tuve el gusto de visitar Umbrete, donde firmé, ante el no-

larlo de Sarlúcar la Mayor, la escritura de cesión de una casa tasada en 45.000 pesetas, que cede al Ejército de la Guardia Civil.

Allí recibí un donativo de doce onzas de oro que me hizo doña Dolores Martos, además de varios bocoyes de vino, entre ellos uno de Manzanilla de 90 años.

También he visitado en aquel pueblo el palacio cedido por el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo para instalar allí el Asilo de ancianos, dejando el edificio de aquí libre para el de los niños víctimas de la guerra. El edificio de Umbrete tiene una magnífica huerta, que vendrá muy bien a los ancianos acogidos.

También he firmado hoy la escritura de donación de un cortijo en término de Fuente Obejuna, y tasado en 1.400.000 pesetas, que me entregó el representante del propietario don Antonio Montenegro Morillo.

A todos doy las gracias en nombre de la Patria.

Finalmente leyó el general la lista habitual de donativos.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 31 DE OCTUBRE

El día 31 de Octubre se reunió la comisión gestora de la Cámara de la Propiedad Urbana, en su domicilio de la calle Gongora, 28, bajo la presidencia de don Francisco Cortés Molina, asistiendo los señores don Rafael Sánchez Cabrera, don Martín Sarrera Pannon, don Manuel Tarradas Nogareda, don Angel Morales Antequera, don Rafael González Madrid, don Enrique Gamiz Asas, don Joaquín Ruzo González y don Luis Sánchez Galego.

Entre otros asuntos de interés para la propiedad urbana se habló de las gestiones realizadas en Sevilla para buscar solución al problema planteado con motivo de la imposibilidad de ejercitar la acción de desahucio y especialmente en su acepción de falta de pago, ya que el Bando dictado por el Excmo. Sr. General de la segunda División y jefe de los Ejércitos del Sur, en 1.º de Octubre último pasado, si bien contenía disposiciones referentes al alzamiento de la suspensión de términos judiciales, lo hacía con la excepción de los desahucios cuyo trámite está ordenado en el título XVII de la Ley de Enjuiciamiento civil. Dijo el señor Presidente haber encontrado toda clase de facilidades y recibido la promesa de que en fecha bre-

vísima se habría solucionado el problema.

Se designó a los señores Sánchez Gallego y Gámiz Asas, para que representasen a la entidad en la Junta municipal de solares. Así mismo se designó al señor Sánchez Cabrera, para el cargo vacante en la décima para el paro obrero.

Se dió a conocer una carta circular del señor Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Burgos, quedando la comisión enterada.

A fines de organización corporativa, se dió lectura a oficios de los señores secretarios de los juzgados municipales de Montilla, Cabra y Aguilár, dando cuenta del número de desahucios tramitados en aquellos juzgados durante el último quinquenio y de otras cuestiones judiciales planteadas entre arrendadores y arrendatarios «inquilinos», en el mismo lapso de tiempo.

Se aprobó el anteproyecto de presupuesto para el próximo ejercicio económico de 1937, redactado por la comisión de Hacienda, con grandes economías en los gastos.

Asistió el secretario letrado don Rafael Zamora Herrador.

UNA PATRIA UN ESTADO UN CAUDILLO

Comisión Administradora de la suscripción patriótica

Estado demostrativo de la situación de los fondos de esta suscripción en 31 de Octubre de 1936.

Hasta 30-9-936 inclusive. Ingresos 1.246.255 79. Pagos 637.202 53. Existencias 609.053 26.

En Octubre último. Ingresos, pesetas 752.268 07. Pagos 285.345 79. Existencias 466.922 28.

Situación en 31 10 936. Ingresos 2.000.523 86. Pagos 922.548 32. Existencias 1.077.975 54.

Insistiendo esta Comisión en su acuerdo de dar cuenta mensualmente de los resultados de su gestión, ha de hacerlo con la mayor brevedad posible de cuanto se refiere al mes de Octubre último.

Teniendo en cuenta lo avanzado de la estación y en previsión de los frios y nevadas que se avecinan se ha atendido con gran interés lo que se refiere al vestuario del soldado, y para cumplir con esta obligación se han seguido repartiendo a los defensores de España, chaquetas de punto alcanzando la importante cifra de 8.198 repartidos, se han adquirido 5.000 impermeables y se está procediendo a la confección y entrega de 5.000 boinas del soldado, cuyo contenido viene causando verdadera satisfacción entre las fuerzas combatientes.

A parte del reparto normal y cons-

tante que se hace de vino y tabaco se han hecho varios obsequios extraordinarios en las primeras líneas de fuego y en los Hospitales, a los cuales, además de otros efectos, se les han facilitado 458 sábanas y 383 fundas de almohadas. Ahora se están recibiendo unos monos de más abrigo para la salida de heridos al darlos de alta.

Han continuado los socorros a los pobres que a consecuencia de los bombardeos aéreos han tenido muertos o heridos en la familia, previa detenida investigación; como así mismo se sigue sosteniendo los refugios en los Grupos escolares de Colón y Hernán Pérez de Oлива.

Los heridos que salen de los Hospitales han recibido donativos de 100 a 500 pesetas, según la importancia de sus heridas, y nos han demostrado bien claramente su alegría y su agradecimiento hacia los donantes, cuyo dinero procuramos administrar con el mayor celo y eficacia.

Hemos comenzado a socorrer a las familias de los muertos por España con donativos de 1.000 a 5.000 pesetas, habiendo ya entregado por tal motivo 86.000 pesetas a la Guardia civil, 14.000 al Regimiento de artillería pesada n.º 1, y estamos en tramitación para el mes de Noviembre lo referente por este concepto a los demás cuerpos combatientes, entre los que figura el Tabor y Escuadrón de Regulares que tan brillantemente están luchando por la salvación de nuestra Patria.

Se está organizando una magnífica corrida de toros, cuyos detalles ya conocen nuestros lectores y cuyo resultado económico vendrá a engrosar en buena cantidad la suscripción.

Si los cordobeses estiman que los trabajos de esta Comisión van bien orientados, les rogamos no dejen de aportar cantidades, puesto que la campaña decisiva para alejar al enemigo de esta provincia no ha de tardar y naturalmente las necesidades de todo género han de acentuarse.

Esta es «grosso modo» y sin descender a detalles nuestra gestión en el mes de Octubre.

Estimaríamos muy de veras la colaboración ciudadana en nuestra misión lo mismo de iniciativas que de críticas, pues no tenemos otro deseo que el de acertar, correspondiendo a la confianza que se ha depositado en nosotros y que nos honra.

Córdoba 2 de Noviembre de 1936. —La Comisión.

De Sociedad

Mañana, San Carlos Borromeo, son los días de las señoras y señoritas Coello Ramírez de Arellano, Fernández Tenillado, González, Herrera Martín y Martín de Herrera, y de los señores Cabrera, Fernández de Córdoba Vicent, Francés, de Haro, Jiménez de la Cruz, Melgar Morales, Melero Romero, Montijano Barón, Moyano Cruz, Padilla Jackson, del Pino García Hidalgo, Quero Cabrera, Ramos Linde, Romero Berral, Riobóo Aivear, Rivas de Roca y Martín, Saravia Curjel, de la Torre Infante, Valderrama Riobóo, Vallejo Terroba, Vázquez de la Torre, Villaceballos Lara y Villar Blanco.

También son los días de don Serapio Ruiz Roldán.

—Llegó de Montilla, el alcalde don Angel Sisternes.

—Muy en breve será dado de alta en la clínica donde se halla sometido a tratamiento en Sevilla el joven don Antonio Escibano de la Puerta, que resultó herido en un honroso hecho de armas en la sierra de Cerro Muriano.

—Ha dado a luz un hermoso niño doña Carmen de Zumárraga y G. de Ravé, digna esposa de don Antonio Vázquez de la Torre y Ariza. Nuestra felicitación a los padres.

Información por radio

Contra un tren blindado
Sigüenza.—En el kilómetro 119, cerca de la estación de Moratilla, fué descarrilado un tren blindado de los rojos. Nuestras tropas formaron un tren con varios vagones cargados de piedras y grava, y cuando se vió avanzar el tren blindado enemigo nuestros soldados desergancharon los vagones, los cuales, por efecto de la pendiente, adquirieron una velocidad vertiginosa, chocando violentamente con el tren, haciéndole descarrilar y dejándolo completamente inutilizado.

Ascaso
Después de conferenciar con Canallero ha regresado a Barcelona el anarquista Ascaso jefe supremo de las fuerzas rojas en Cataluña y Aragón.

Intereses italianos
Londres.—El gobierno de Austria

ha reconocido el dominio de Italia en Abisinia. Lo mismo han hecho Albania y Hungría.

Las declaraciones de Mussolini sobre el pacto del Mediterráneo, han hecho decir a algunos significados ingleses que Inglaterra mantiene el statu quo y no amenaza, sino que reconoce los intereses de Italia.

No se presta sin embargo a reconocer la conquista de Abisinia, aún cuando implícitamente ha reconocido esta desde el momento en que la Legación británica en Addis Abeba ha entrado en relaciones diplomáticas con el virrey italiano.

Se fijan los ingleses en lo relativo a la política del desarme y a la idea de Mussolini contra la Sociedad de las Naciones.

Paris.—Las declaraciones de Mussolini están siendo comentadísimas.

El miedo es libre

Fuenlabrada.—Un sargento de la guardia civil de los pasados a nuestras filas, nos contó que el otro día se desmandaron en la capital dos toros de una piara que llevaban para el matadero.

La alarma fué grandísima y los milicianos huían tirando el armamento y metiéndose en el metro y en cuantos huecos podían, pues creían que eran las tropas que llegaban a Madrid.

La muerte de Puigdemola

Talavera.—El coronel Puigdemola ante la cobardía de los milicianos, llamó la atención de un capitán de ellos con el cual sostuvo un vivísimo diálogo. Puigdemola mató de un tiro al capitán y los milicianos de este mataron a Puigdemola.

En Valdemoro

La entrada de nuestras tropas en Valdemoro fué emocionante para el colegio de guardias jóvenes de la Benemérita.

Desde allí se vió arder el depósito de gasolina de Getafe.

Desde Pinto y Fuenlabrada, la de las famosas rosquillas, se ve Madrid perfectamente. En los arrabales ha entrado el fuego de nuestra artillería y se han desalojado las viviendas trasladándose más al interior de Madrid.

Desde Brunete hay 20 kilómetros a Madrid.

La no intervención

Londres.—En la sesión de la sub-comisión del Comité de no intervención fué discutida la propuesta de lord Plymouth de establecer observadores neutrales en los puertos y estaciones españolas de la frontera.

Todos los países representados se mostraron de acuerdo con la propuesta inglesa, excepto Italia y Alemania, que declararon no haber recibido instrucciones de su Gobierno.

El Comité aplazó sus trabajos hasta que los representantes de las potencias extranjeras recibieran instrucciones.

Comunistas

Santiago de Chile.—La prensa llama la atención del Gobierno porque los comunistas intensifican aquí su propaganda sin que se les vaya a la mano. En cambio Uruguay, Paraguay, Bolivia, Perú y Brasil la impiden a toda costa.

Incendios

Londres.—En los últimos días se han producido incendios en aeropuertos y en depósitos de municiones. La fábrica de fusiles Wickers ha sufrido también siniestros.

Se achaca a los comunistas estos hechos criminales.

Blum

Paris.—«L'Echo» de París dice que Blum no quiere gobernar sin el apoyo de los comunistas y este no puede tenerlo después de la contestación que le dió ayer Torheez.

Elecciones

Nueva Yor.—Se cree que en las elecciones para la presidencia Roosevelt obtendrá el 50 por 100 de los votos y su contricante el 43.

Consejo

Paris.—Hoy martes, consejo de ministros para estudiar la proposición de D'Oriot sobre el comunismo y la política de no intervención.

Manifestación

Lisboa.—Gran manifestación en honor de Oliveira y del Gobierno por su simpatía hacia España.

Esta fué vitoreada, hubo banderas e iluminaciones. Se empavesó la escuadra del Tajo.

Ministerio?

Lisboa.—El gobierno rojo agonizante de Madrid, trata de modificarse dando entrada a nuevos ministros.

Se compondrá el gabinete de 18 miembros, quedando los actuales y entrando nuevos elementos de la F. A. I., anarquistas y C. N. T., Oliver, Peiro, Juan López y Aguada, y una mujer hija de un anarquista.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 4. S. Carlos, obispo y confesor.

La misa es «Statuit» con gloria y credo, segunda oración de la octava de Todos los Santos y tercera de los Santos Vidal y Agícola, mártires.

Jubiléo circular de las 40 Horas. En la Encarnación.

Continuará de presidente Largo, y Prieto ocupará también la cartera de Gobernación.

El ministerio de prensa y propaganda se ha ofrecido al boticario Giral.

Propósitos

El Gobierno legítimo de España tiene el propósito cuando entre en Madrid poner en seguida en marcha una serie de medidas para «levantar la peseta».

Los dirigentes «rojos» han exportado todas las reservas de oro por un procedimiento anticonstitucional y sin posibles contrapartida, pero, sin embargo, con autoridad plena y con orden y paz, el plazo para el fortalecimiento de la peseta no será largo.

El Gobierno prepara un decreto limitando por persona la cantidad que portará cualquier nacional o extranjero, que establecerá que todo extranjero que llegue a España sea portador de «divisas».

Ladrones!

En el ministerio de la Gobernación han entregado los milicianos marxistas objetos de arte y alhajas por valor de 6.800.000 pesetas, ante la imposibilidad de venderlos, por haberse ordenado el cierre de los establecimientos dedicados a la compra y venta.

No se ha entregado ninguna cantidad ni en metálico ni en papel moneda procedentes de los numerosos saqueos realizados.

¿Nuevo gobierno rojo?

Barcelona.—De esta noche a mañana quedará tormado en Barcelona el nuevo Gabinete que sustituirá las funciones del actual gobierno Largo Caballero.

Se denominará Consejo de Defensa de la República y lo compondrán 18 miembros.

Un golpe de mano

Lisboa. Se dice que Asensio Torrado intento dar un golpe de Estado en Madrid, tomando él el mando de las fuerzas y de los oficiales rusos llegados a Madrid.

Citó a una conferencia a Largo Caballero y a los oficiales soviéticos, so pretexto de entregar el mando al general comunista que había llegado de Moscú. En realidad lo que pretendía era apoderarse de Largo Caballero y detenerle.

Al fracasar su plan, denunció a los oficiales que estaban comprometidos con él, que fueron detenidos y fusilados.

Los asesinos

Paris.—Un semanario francés de reconocida solvencia, publica una estadística de los crímenes cometidos por los rojos hasta primeros de Septiembre en las regiones o provincias y ciudades que dominan.

En Extremadura, cinco mil asesinatos; seis mil en Andalucía; seis o siete mil en Levante; ocho mil en Aragón y nueve mil en Asturias y provincias vascas.

Hoy estas cifras se habrán duplicado. Además que no se sabe nada en concreto de lo que hayan hecho los rojos en Barcelona, Madrid y Valencia capital ni en otras ciudades importantes que están bajo su dominio.

Fusilados

Madrid.—Han sido fusilados 47 comunistas porque se dedicaban al espionaje.

Araquistain

Ayuda cuanto puede en París a Araquistain el Frente francés y está enrolando indeseables para el ejército rojo.

Ayer pasaron por París 47. Días antes 600.

Canallero ordena

Ayer 2 se ha publicado un bando firmado por Largo y Alvarez del Vayo, como comisario de Guerra, en el que se consideran facciosos todos los que perturben el orden público, los que disparen al aire para alarmar, los que guarden armas en sus casas, los que oculten uniformes militares, los que guarden fotos relativas a obras militares o a personas marxistas, y los que usen falsos nombres o nacionalidades.

Se fusilará inmediatamente a los que causen desperfectos en las comunicaciones, como ferrocarriles, autobuses, aviación, prensa, radio, teléfonos y telegrafos.

Falange Española de las J. O. N. S.

Se avisa a todos los afiliados, cotizantes de F. E. de los Jons, se pasen por este cuartel, Claudio Marcelo 22, para hacer efectivo el recibo correspondiente al mes de Noviembre. Lo que podrán hacer hasta el 15 del actual.

Magisterio

La maestra doña Joaquina Luque, de Fernán Núñez, comunica que deja atendida su escuela durante el tiempo de su enfermedad.

Noticias

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 9 de Noviembre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

FUNERALES

En la Iglesia del colegio de Santa Victoria y ante el Santísimo Cristo de las Angustias, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de los señores don José María Herrero Blanco y don León Romero Bartolomé, muertos al servicio de la Patria.

Por la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, a la que pertenecían los finados, asistieron el presidente, don Manuel Revuelta Nieto; vicepresidente, don Rafael Fernández Cañete; tesorero, don José Sánchez Garrido y numerosos hermanos.

Por las familias dolientes concurrieron don Felipe Romero Alvarez, don Pedro y don Felipe Romero Bartolomé, don Manuel Sánchez del Puerto, don Antonio Luna, don Manuel Blanco Cantarero, don José y don Manuel Calvo Herrero y don José Huerta Ruiz-Canela.

Una vez terminado el funeral, los concurrentes besaron los pies al Santo Cristo.

Reiteramos nuestro pésame a las familias dolientes.

DIEZ Duros

Se ha perdido un billete de 50 pesetas, que el que lo haya encontrado puede entregarlo en la calle Horno de la Trinidad, 2, donde se lo agradecerán.

DETENCIONES

Han sido detenidos: Isidora Lastres Infantes, Rafael Rodríguez Serrano, Carlos Pérez de Siles Ruiz de Mijos y José Criado Marín.

FUNERALES

En la parroquia de San Nicolás, se celebraron solemnes funerales por el alma de la virtuosa señora doña Mercedes Maza Rodríguez, digna esposa de don Carlos Vázquez de la Torre.

Al acto concurrió numeroso duelo, que fué presidido por el muy ilustre señor don Miguel Blanco Moreno, dignidad de Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral; don José Doblado, director del Colegio Salesiano; don Eduardo Quero Goldoni, presidente de la Diputación; don Marcial Zurera Romero, juez de Instrucción; don Juan de Dios Jimena; y por la familia doliente don Rafael Vázquez de la Torre y Maza, don José Vázquez de la Torre Molina, don Hilario Ramírez Pito, don José y don Antonio Ortiz Molina, don Pío Jiménez Benito, don Francisco y don Antonio Lara Maza, don Rafael González R. Ripoll, don José de Diego Martínez y don José Vázquez de la Torre Orive.

Terminado el acto religioso, la comitiva se dirigió al cementerio de Ntra. Sra. de la Salud, donde recibió sepultura el cadáver de la señora de Vázquez de la Torre.

Al dar cuenta del luctuoso acto, renovamos el pésame más sentido a la distinguida familia de la difunta, y en especial a su desconsolado esposo e hijos.

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad durante los días 1 y 2 del actual: Pescado, 9.214 kilos; patatas, 30.000; carbón vegetal, 20.000; huevos de campaña, 350 docenas; azúcar, 20.010 kilos.

Corcho Hijos S. A. SANTANDER

Artículos esmaltados de hierro fundido, bañeras, lavabos, placas turcas y de ducha, vertederos, etc..
SOLICITUD CATALOGOS Y PRESUPUESTOS



CUIDE LA CASPA... ella es la causante de la mayoría de las calvicies. Tenga hermoso pelo como yo, que uso Azufre Veri, marca Intea: admirable producto para disolver la caspa y fortalecer la raíz, impidiendo la caída. En Perfumerías. Folletos y consultas gratis: Auristela, Apartado 82, Santander.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall: Almacenes:

PEREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE